



复旦人，到祖国最需要的地方绽放热血青春

学校欢送2021届赴西部、基层、国家重点单位就业毕业生



6月18日，学校除了举行2021届赴西部、基层、国家重点单位就业毕业生出征仪式暨实习实践基地签约仪式，还同时举行2021届赴西部、基层、国家重点单位就业毕业生系列主题活动，包括复旦人在基层校友沙龙、新一届选调生项目宣讲会、“新羽计划”选调生春季训练营、“雏燕归巢”基层就业校友返校座谈会等。来自福建省卫生健康委员会、校内相关职能部门负责人，院系学生工作教师代表，基层工作校友代表和2021届选调生等300余人参加相关活动。

心有所信，方能行远。今年的毕业季，恰逢建党百年，因而有了特殊意义。6月18日，复旦大学举行2021届赴西部、基层、国家重点单位就业毕业生出征仪式暨实习实践基地签约仪式，新一批毕业生将到祖国最需要的地方，绽放热血青春。

复旦大学党委书记焦扬，福建省卫生健康委员会党组成员、副主任黄昱，复旦大学党委副书记尹冬梅，复旦大学上海医学院党委副书记、副院长徐军，学校相关职能部门负责人、导师代表、院系代表、选调生校友代表、2021年选调生代表等出席仪式。

心怀“国之大者” 好儿女志在四方

“祝贺同学们顺利完成学业，即将汇入第二个百年奋斗目标进军的时代洪流，开启广阔天地的新征程！祝贺大家做出了正确的人生选择。”焦扬向各位奔赴西部、基层、国家重点单位就业的2021届毕业生们表示祝贺，向来自基层一线的校友代

表表示欢迎，向各省（自治区、直辖市）组织部门、重点单位对复旦事业发展的支持和对复旦毕业生的关爱表示感谢。

她说，为党育人、为国育才，源源不断为国家和地方输送优秀毕业生，是复旦最重要的责任。“看到大家豪情满满、雄心赳赳，我由衷高兴。好儿女志在四方，有志者奋斗无悔。同学们都是母校的骄傲，我为大家点赞！”

焦扬代表学校，对毕业生们提出期望。一是心怀“国之大者”，发扬“团结、服务、牺牲”的复旦精神，牢记复旦校训，把根深植于人民之中，学会看大势、观大局、算大账、挑大梁，从我做起，从每一件细小的事情做起，把小我融入大我、青春奉献祖国，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。二是传承红色基因，立志明德、坚定信仰，追求更有高度、更有境界、更有品质的人生。无论外部风云如何激荡变幻，始终坚定心中所信、始终走稳脚下的路。三是发扬创新精神，敢为人先、勇于突

破。把在学校培养的扎实学识和钻研精神、创新意识运用到工作中，继续用创新思维解决问题、开拓格局、创造未来，善于把握新趋势、学习新技能、适应新环境，在创新求索中乘风破浪、力求卓越。四是永葆奋斗底色，脚踏实地、砥砺前行。志不求易者成，事不避难者进。在新环境、新岗位遇到困难与挑战时，不驰于空想、不骛于虚声，把人生志向转化为前行动力。用自己的眼睛到群众中看真实的情况，用自己的耳朵去倾听群众的声音。始终保持奋斗的热情、做人的温度，砥砺奋斗、丰满人生、成就未来。

焦扬寄语2021毕业生“追望大道，笃行不辍”，要成为走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，在劈波斩浪中开拓前进、在披荆斩棘中开辟天地、在攻坚克难中创造业绩。“母校永远是大家的坚强后盾和精神家园。”

构建校地协同 实践育人长效机制

黄昱、尹冬梅代表省校双方

签署实习实践基地合作协议。

据介绍，三年来，复旦已与各省、市、自治区和重点单位签署签约建设实习实践基地33个，通过对接国家战略和地方需求，着力构建长期、全面、深度、创新的校地和校企协同新模式，与各省（自治区、直辖市）和重点单位签约新建实习实践基地，合力打造高水平、多层次、宽领域实践育人长效机制。

去年6月，习近平总书记在给《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队的回信中寄语复旦师生“心有所信，方能行远”。怀揣嘱托，今年毕业的5位队员，有3位成为了选调生。来自新闻学院的钱威丞为上海选调生，来自国际关系与公共事务学院的陈醉和马克思主义学院的廉国强将分别前往广东和北京。谈及成为选调生的初心时，钱威丞希望“成为一颗马克思主义真理的火种”，扛起先辈用一生传递的责任。廉国强本科毕业后参加了西部计划，在

西藏工作三年，这段工作经历，加深了他对整个中国国情的认识。“我们学院的院训‘卓越为公’，不是说只有卓越的人才能为公，而是为公的人可以更加卓越。”陈醉说。

出征仪式上，核科学与技术系2021届本科毕业生、重庆市选调生杨蓉作为代表发言。

作为校友代表，2017届复旦大学附属华山医院博士研究生、宝鸡市中心医院副院长周峰分享了自己读博期间及基层工作的经历和感受。

“养成终身学习的习惯，保持求真务实的心态，有开明睿智的国际视野”，这是信息科学与工程学院副院长、教授徐丰作为导师代表，对毕业生们的临别嘱托。

授旗出征环节，尹冬梅、徐军分批为各省（自治区、直辖市）的选调生、专招生代表授旗。焦扬为即将赴西部、基层、国家重点单位就业的毕业生代表授旗。

文 / 殷梦昊 吴若凝 吴瑶 摄 / 成钊

国家开发银行欧阳卫民一行前来复旦交流

本报讯 日前，国家开发银行行长欧阳卫民一行到访复旦大学。双方围绕智库建设、科技创新、基础研究合作等进行了交流座谈。

复旦大学副校长陈志敏主持座谈会，文科科研处、科学技术研究院、国际合作与交流处、发展研究院、经济学院、一带一路及全球治理研究院、泛海国际金融学院等相关部门、院系负责人和专家学者参加座谈会。

陈志敏代表学校对欧阳卫民一行的到来表示欢迎。他表示，复旦大学在科创金融、绿色金融、开发金融和数字货币等领域已经形成了坚实的研究力量和研究基础，

建设了“一带一路”的研究平台，可以与国家开发银行形成全方位的研究合作。学校致力于建设新型研究型大学，开展高端国际化人才培养，笃行“研究要有真发现、成果转换有实效”的理念，努力迈向中国特色世界一流大学前列。

欧阳卫民表示，母校的校园面貌变化很大，但学术精神传统至今却从未改变。他高度赞扬了复旦大学在学科和智库建设中取得的丰硕成果，以及发展研究院在中国大学智库发展模式中的发挥的开创性和先导性作用。他表示，国家开发银行愿和复旦大学积极探索，围绕国家及区域重点战略，为经济社会发展作出积极

贡献。他介绍了国家开发银行在乡村振兴、区域协调发展、民生改善方面取得的重大进展，在服务经济社会发展中发挥的作用。他表示，国家开发银行将秉持绿色发展理念，全力发展绿色金融，坚持推动构建人类命运共同体。

发展研究院执行副院长张怡重点介绍了复旦大学智库建设情况，与会专家学者分别就各自领域的学科建设和研究规划进行了深入交流。

会前，欧阳卫民一行在陈志敏等的陪同下，参观了《共产党宣言》展示馆，聆听了“星火”党员志愿服务队队员的生动讲解。

文 / 朱清君

复旦师生和社会各界沉痛送别王永珍同志

本报讯 6月17日，中国共产党优秀党员、复旦大学数学科学学院党委书记王永珍同志遗体告别仪式在上海宝兴殡仪馆举行。王永珍同志于6月7日下午14时52分因公殉职，享年49岁。

焦扬、许宁生、许征、尹冬梅、金海燕、周亚明、徐雷、徐军等复旦大学校领导，中国科学院院士李大潜、洪家兴、陈恕行，以及王永珍同志的家乡、江西上饶市人民政府驻上海联络

处主任江丽红，中共万年县委宣传部常务副部长王树平，万年县珠田乡人民政府乡长曹庆，万年县教体局吕东平，王永珍同志的亲属和生前友好，复旦大学师生、校友等近300人参加仪式，送别王永珍同志，并向王永珍同志家属表示深切慰问。

王永珍同志逝世后，社会各界以各种方式表示沉痛哀悼。复旦大学师生还自发折千纸鹤，悬挂在光华楼西侧，寄托对王永珍同志的无限哀思。